化学概念选择题  03.4.30

试 卷 选 编

1.下列变化中，属于化学变化的是

①橡胶的老化  ②油脂的硬化  ③石油的裂化  ④蛋白质的盐析
A.①②③④

  B.只有①②③
     
C.只有①③
     D.只有②③

2.氮化硼是一种新合成的结构材料，它是一种超硬、耐磨、耐高温的物质。下列各组物质熔化时，所克服的微粒间作用力与氮化硼熔化所克服的微粒间作用力都相同的是

    A.硝酸钠和金刚石     B.晶体硅和水晶      C.冰和干冰      D.苯和萘

3.下列物质按照纯净物、混合物、强弱电解质和非电解质顺序排列的是

A. 纯盐酸、水煤气、硫酸、醋酸、干冰 

  B.冰醋酸、福尔马林、硫酸钡、氢氟酸、乙醇

C.单甘油酯、混甘油酯、苛性钾、氢硫酸、三氧化硫

D.胆矾、漂白粉、氯化钾、次氯酸、氯气

4.国外试行用汽水（碳酸饮料）浇灌农田，它的作用是 ①对植物呼吸作用有利  ②改良碱性土壤，调节pH值  ③有利于土壤中的
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被植物吸收  ④加速光合作用进行
（A）只有②、③、④正确  （B）只有②、④正确（C）只有①、④正确  （D）全部都正确
5. 据报道，上海某医院正在研究用放射性同位素
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治疗肿瘤。该同位素原子核内的中子数与核外电子数之差是

（A）19


（B）53


（C）72


（D）125

6．“纳米技术”广泛地应用于催化及军事科学中，“纳米材料”是指粒子直径在几纳米到几十纳米的材料。如将“纳米材料”分散到液体分散剂中，所得混合物具有的性质是（1纳米=
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米）

（A）能全部透过半透膜       （B）有丁达尔现象
（C）所得液体一定能导电     （D）所得物质一定为悬浊液或乳浊液
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7．毒气沙林的主要成份甲氟磷酸异丙酯的结构为F—P—O—CH
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，消除环境的沙林毒气最好喷洒                                     CH3 

  （A）食盐水       （B）稀盐酸       （C）酒精       （D）肥皂水

8.氡（Rn）是放射性元素，某些建筑材料中含有氡，人居住其中健康将受到危害。已知
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来自镭，称为镭射气，
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来自钍，称为钍射气；
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来自锕，称为锕射气，下列有关氡的说法中，正确的是

（A）氡气在标准状况下的密度为9.84g/L  （B）氡气的化学性质较活泼，对人体有害

（C）氡原子6个电子层，最外层有8个电子 （D）由题中信息可知，氡有三种同位素
9．用N表示阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

（A）将
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分子共N个降温至标准状况下，其体积为22.4L 

（B）1L
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的氯化铁溶液中含有铁离子的数目为N

（C）
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溶质的稀硫酸在化学反应中最多可提供的
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（D）标准状况下，
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甲烷含有的电子数为10N

10．下列离子方程式书写正确的是

（A）标准状况下2.24L 
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 NaOH溶液中：
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（B）向漂白粉溶液中通入
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气体：
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（C）
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（D）等物质的量的
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在溶液中反应：
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11. 
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℃时
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在水中的溶解度为25g，将32g
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白色粉末加入mg水中形成饱和
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溶液并有
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晶体析出，则m的取值范围是

（A）18g≤m≤128g  （B）36g<m<180g  （C）18g<m<128g  （D）36g≤m≤180g

12. 在一定条件下，
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发生如下反应：
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，下列关于R元素及单质的叙述，正确的是

（A）R位于VA族           （B）R的氢化物的水溶液属于强酸
（C）
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中的R只能被还原  （D）
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在常温常压下一定是气体

13. 在一定温度和体积的密闭容器中发生下列反应：
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的浓度分别为
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，2S末时，测定
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，则用
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的浓度变化表示的化学反应速率为

（A）
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14.由苯乙烯（[image: image51.png]@—cu:cﬂ,



）和羟基乙酸乙酯（
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）组成的混合物中，

OH

若碳元素的质量分数为70%，那么氢元素的质量分数约为   

（A）4.6%     （B）7.7%     （C）15.6%     （D）无法计算

15．酸根
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所含电子数比硝酸根
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的电子数多10，则下列说法中正确的是

（A）R原子的电子层数比N原子电子层数多1

（B）
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中R的化合与
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中N的化合价相同

（C）
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只能被还原；不能被氧化     （D）R与N为同族元素

16．下列各组离子中，能在水溶液中大量共存加入
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呈明显酸性时有沉淀生成的离子组是
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17.常温下测得某无色溶液中由水电离出的
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，又知该溶液中还有
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18.下列离子方程式正确的是

A.向
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B.用pt电极电解
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C.苯酚钠溶液跟
[image: image90.wmf]3

AlCl

溶液反应

   [image: image91.png]wAP 431,023 (O 4 AloR) ¥





D. 向100mL  0.1mol/L Fe 
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19．近年用红外激光技术研究液氢，发现范德华力也可以引起微粒间反应，已知在液氢中有氢分子和质子形成的
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离子，其构型为等边三角型，属于二电子三中心离子。同时
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和氢分子可进一步形成
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的电子式为               
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可进行反应，在液态氢中形成
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（C）
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可在液态氢中形成
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（D）
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广泛存在于固态、液态和气态氢中

20.在一定温度下，氢氧化镁饱和溶液中存在如下关系：[Mg2＋][OH－]2＝Ksp，其中Ksp称为Mg(OH)2的溶度积。试推断氢氧化镁在下列物质中的溶解度由小到大的顺序是①0.1摩/升MgCl2溶液    ②0.l摩/升NH4Cl溶液  ③0.1摩/升KCl溶液   ④0.1摩/升KOH溶液

   A．①④③②      B.②①③④      C.③①④②      D.④①③②
21.根据以下四个反应：（1）H2S+I2=2H++2I-+S( （2）H2SO3+2H2S=3S(+3H2O（3）2I-+Br2=2Br-+I2  （4）H2SO3+I2+H2O=H2SO4+2HI 确定Br-、I-、H2S和H2SO3还原性由强到弱的顺序是

A.H2S>H2SO3>I->Br-                  B.Br->I->H2SO3>H2S 

C.H2SO3>H2S>Br->I-                  D.I->Br->H2S>H2SO3

22.下列说法不正确的是（NA表示阿佛加德罗常数）

A. 常温常压下，3g甲醛气体含有的原子数是0.4NA
B. 7.95gCuO被CO完全还原，转移电子数为0.2NA
C. 100mL1mol/L的Na3PO4溶液中含有离子数多于0.4NA
D. 60gSiO2和12g金刚石中各含有4NA个Si－O键和C－C键

23.某一密闭绝热容器中盛有饱和Ca(OH)2溶液，当加入少量CaO粉末，下列说法正确的是①有晶体析出   ②[Ca(OH)2]增大  ③pH不变   ④[H+][OH-]的积不变  ⑤[H+]一定增大

    A. ①         B. ①③         C. ①②④          D. ①⑤
24.锌、溴蓄电池的充、放电的电池总反应为

         放电
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下列各反应：①
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，其中充电时的阳极和放电时的负极的反应分别是

（A）①②      （B）③①       （C）④②       （D）③②

25.pH = 2的A、B两种酸溶液各1mL, 分别加水稀释到1000mL, 其溶液的pH与溶液体积(V)的关系如右图所示, 则下列说法正确的是
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A．A、B两种酸溶液物质的量浓度一定相等


B．稀释后A酸溶液的酸性比B酸溶液强
C．a = 5时, A是强酸, B是弱酸
D．若A、B都是弱酸, 则5 > a > 2

   H


[H ：H]+
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